

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 18 (1129).

Вторник, 1 мая 1945 г.

Цена 45 коп.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

1 мая 1945 г.

№ 20

г. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня наша страна празднует Первое мая, — международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день Первого мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грязным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссии — гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех-четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6.000 вражеских самолетов, до 12.000 танков и самоходных орудий, более 23.000 полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословакие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя ценные участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось рассечь немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины её территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать её союзницы — Японии.

В поисках выхода из своего безнадежного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Лживая фашистская пропаганда запутывает немецкое население вздорными рассказами — будто армии Объединённых Наций хотят истребить германский народ. В задачу Объединённых Наций не входит уничтожение германского народа. Объединённые Нации уничтожают фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Объединённые Нации не трогают и не тронут мирного населения

Германии, если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатырскую мощь Красной Армии и её высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года вёл невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растёт, а хозяйство освобождённых областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодёжи нашей страны, вложившихся и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого близкайшего будущего. Гитлеровские заправили, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыании. Задача теперь сводится к одному — доканать фашистского зверя.

ВОИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

Попрежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

Упорным и неутомимым трудом умножайте всестороннюю помощь фронту. Быстро залечивайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствуя и поздравляю вас с днем Первого мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигентов в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся —

ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 1 мая, произвести салют в столицах Союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петрозаводске, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцать артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Советская Родина! Да здравствует великий советский народ, народ-победитель!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН**

ПРИКАЗ ВОЙСКАМ ГАРНИЗОНА ГОРОДА МОСКВЫ

№ 10

30 АПРЕЛЯ 1945 г.

О параде 1-го Мая 1945 г.

§ 1. 1-го мая 1945 года, в день Международного праздника трудящихся, на Красной Площади назначаю парад войск Московского гарнизона.

§ 2. На парад вывести военные академии, военные училища и воинские части Красной Армии, НКВД и Военно-Морского Флота, дислоцированные в городе Москве.

§ 3. Парад будет принимать Начальник Генерального Штаба Красной Армии Генерал-Армии Антонов.

§ 4. Командовать парадом приказываю мне.

§ 5. Форма одежды — летняя, парадная.

§ 6. Командирам частей выслать линейных и прибрить на парад согласно особых указаний Командира города Москвы Генерал-лейтенанта Синилова.

§ 7. Командианту Московского Кремля Генерал-лейтенанту Спиридонову произвести артиллерийский салют согласно данных моих указаний.

§ 8. Общее руководство по поддержанию порядка возлагают на Командира города Москвы Генерал-лейтенанта Синилова.

§ 9. Начальник гарнизона г. Москвы командающий войсками МВО генерал-полковник АРТЕМЬЕВ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении писателя

Демирчяна Д. К. орденом

Трудового Красного Знамени

За выдающиеся заслуги в области художественной литературы, в связи с 50-летием литературной деятельности, наградить писателя Демирчяна Дереника Карапетовича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума

Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума

Верховного Совета СССР

А. ГОРКИЙ.

Москва, Кремль.

30 апреля 1945 г.

Да здравствует 1-е Мая — день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы за полный разгром гитлеровской Германии!



ВЕЛИКИЕ ДНИ

Четыре года! Потти четыре года прошло с того момента, как гитлеровские империалистические орды обрушились на Советский Союз. Почти четыре года вся наша страна живет, как единий воинский лагерь, единой мыслью и стремлением разбить и уничтожить врага.

Четвертый Первомай встречаем мы в стаде воинских дел, в памяти боев, в обстановке не прекращающихся сражений и напряженного труда, в рабочей спесовке и солдатской шинели, одним словом — по-фронтовому. Но время бурно движется вперед, и могучий вихрь событий, вызванных нашей энергией и нашей силой, все настойчивее и ближе.

Советская культура во всех своих многообразных проявлениях вызывает огромный интерес у передовых общественных групп народов и стран всех континентов.

Она становится в центре внимания.

Мы знаем, с какой быстротой и в каких необыкновенных тиражах расходятся первые книги нашей классической и современной литературы, с каким удивительным и ярким впечатлением смотрят в Англии и Америке советские кинофильмы, с какой язвительностью вслушиваются в произведения наших композиторов, стремясь постичь величие и благородный дух народа, отстоявшего и спасшего человечество, его цивилизацию и культуру.

Советская культура во всех своих

спектаклях. Судьба мира решается на наших глазах. И нужно своеобразно запечатлеть величие дела современников, их ратные и боевые подвиги.

На днях состоялась XI сессия Верховного Совета СССР. Депутаты обсуждали вопрос о государственном бюджете СССР на 1945 год. Речь шла о денежных суммах, о процентах и числах. Выступления депутатов изобиловали цифрами.

Но каждая из них отражала действительный, конкретный, наглядно ощущимый итог тех изменений, которые произошли в жизни. Тут были и задачи непрерывного укрепления воинской мощи, и проблемы хозяйственной реконструкции, и вопросы культуры и быта. Мы увидели, что добьется энергии и мужеством советского народа в трудную пору войны, и отчегоно предстоит еще сделать. В этом — содержание бюджета окончательной победы, бюджета восстановления и созидания. И каждая его статья представляет собой богатое средоточие человеческих волй, надежд и осуществлений.

В обращении товарища Сталина к Красной Армии и войскам союзников, стоящим теперь на территории Германии плечом к плечу с советскими войсками, сказано: «Наша задача и ваш долг добить врага, привести его сложить оружие и безоговорочно капитулировать. Эту задачу и этот долг перед нашим народом и перед всеми свободолюбивыми народами Красная Армия выполнит до конца!» И мы знаем, что будет. Весь наш народ помогает Красной Армии решить эту всемирно-историческую задачу. И обязанность наших художников слова — правдиво, навеки запечатлеть беспримерный подвиг солдат и офицеров, артиллеристов тыла, подвиг всем страны. Только так наши писатели выполнят свой долг перед советским народом, перед всеми людьми, которые умеют с оружием в руках воинственным и глубоким смыслом происходящих явлений и расширять духовный кругозор миллионов людей. К этому зовут нас и первомайские призыва ЦБ ВКП(б): «Советская интеллигенция! Ильинцы и техники! Агрономы, учители, врачи, работники науки, искусства и литературы! Служащие советских предприятий и учреждений! Помогайте рабочим и колхозникам в дальнейшем подъеме нашего народного хозяйства! Двигайтесь вперед советским наукой, техникой, культурой!» Это требование народа, этот призыв партии — на вооружение. Слово писателя — на вооружение Красной Армии. Писатели много помогают и помоют параду, наступающую на Германию. Писатель, паблидатель и современник этих событий, должен глубоко осмысливать их в исторической перспективе.

Современность, ее сложные жизненные процессы всегда были и будут главной питательной почвой творчества советских художников, неисчерпаемым источником тем, сюжетов, образов. Что же сказать о сегодняшнем дне с его грандиозным размахом событий, следующих одно за другое? Близка подовая победа в войне, которую с пепокотелой уверенностью и твердой волей будет советская страна в союзе с другими демократическими странами против общего врага свободолюбивых народов. Но мы хотим обезопасить человечество от возможности новых войн. Мир, ради которого мы воюем, должен быть прочным и длительным. И об этом сказал В. М. Молотов делегатам Конференции в Сан-Франциско: «Вы знаете, что в Советском Союзе есть миллионы людей, которые умеют с оружием в руках до конца постоять за свою родину. Вместе с тем именно в нашей советской стране народ всей душой предан делу создания прочного мира и готов всеми силами поддерживать усилия других наций в создании надежной организации мира и безопасности народов. Вы определенно должны знать, что в деле защиты мира и

безопасности народов вы играете важную роль! Ильинцы и техники! Агрономы, учители, врачи, работники науки, искусства и литературы! Служащие советских предприятий и учреждений! Помогайте рабочим и колхозникам в дальнейшем подъеме нашего народного хозяйства! Двигайтесь вперед советским наукой, техникой, культурой! Это требование народа, этот призыв партии — на вооружение Красной Армии. Писатели много помогают и помоют параду, наступающую на Германию. Писатель, паблидатель и современник этих событий, должен глубоко осмысливать их в исторической перспективе.

Выставка картин В. Рождественского



Грузинская поэзия в дни войны

СОВЕЩАНИЕ В ОСИ ГРУЗИИ

ТБИЛИСИ (От наш. корр.). В тбилисском Дворце писателей закончилось совещание, посвященное грузинской поэзии в дни Отечественной войны. С большими драматическими выступлениями выступил критик Г. Натшвили.

Грузинская поэзия последних четырех лет почти целиком связана с военной тематикой. Оборона Кавказа, разгром фашистских орд на юге отражены во многих лирико-эпических произведениях. Старшее поколение поэтов — Г. Табидзе, А. Абашвили, И. Гришашвили, С. Шаниашвили создали немало ярких стихотворений и поэм.

Однако и докладчик, и многие из выступавших на совещании отметили, что почти все произведения первых лет войны грешили декларативностью, риторизмом. В поэзии этого периода много грозовых раскатов, много «форта» и мало «плана», — говорят критики. А. Гадерелия. В этом смысле стихотворение Ир. Абашвили «Капитан Бухнадзе», ставшее народной песней,ительно отличается от многих других симпатичных поэм.

Обратив новые качества, поэзия за последние два года переключит от декларативности и описательных сцен к углубленному отображению жизни. Поэзия становится конкретной, образы обобщенными. Характерны в этом отношении стихи Г. Леонидзе («Не горюй, мать»), С. Чиковани («Кто сказал»), Д. Гачечиладзе («Зов бессмертия»), И. Мосашвили («Ее письма») и отчасти поэма «Победоносный Кавказ» Г. Абашвили.

Об остром восприятии действительности, о чувстве нового, обогащившем грузинскую поэзию последнего времени, говорит И. Чуцукидзе, приходя в качестве примера лучшие произведения Г. Леонидзе, С. Чиковани, А. Машавшили, А. Абашвили и В. Габескири.

Б. Жгенти говорит о задачах, стоящих в настоящее время перед поэтами Грузии. Отдавая должное работе всех поколений поэтов в дни Отечественной войны, Б. Жгенти считает, что попытка создать эпическое полотно о войне еще не увенчалась успехом. Наши поэты, — говорит Б. Жгенти, — не всегда чувствуют ответственность перед материалом. Он указывает на недоработанность многих произведений, на небрежность, абстрактность образов, встречающихся в произведениях даже лучших поэтов, и призывает преодолеть эти недостатки.

Большое место на совещании заняло обсуждение новой книги Галактиона Табидзе — «Золото в лазурь Алжарии».

Много говорилось о способности некоторых образов, идущих от разных декларативных приемов поэта. Критикуя отдельные, вошедшие в книгу произведения, никто не оценил ее в целом. Это отметил, подводя итоги совещания, Г. Джигладзе.

— В книгу — говорит Г. Джигладзе, — вошло все, что написал поэт об Алжарии, начиная с 1912 г. — Бодхинство, стихи написаны с присущим Табидзе мастерством и темпераментом. Правда, сборники встречаются и неудачные образы, но нельзя, исходя из частных недостатков, судить о всей книге. Галактион Табидзе — автор большой поэмы. В дни Отечественной войны он написал много прекрасных стихотворений, воспевающих герояев. На совещении, — говорит Г. Джигладзе, — были подняты важные творческие проблемы. К ним еще, конечно, придется вернуться в печати и при обсуждении новых работ поэтов.

ВЛ. ТАТИШВИЛИ.

Над чем работают писатели Украины

КИЕВ. (От наш. корр.). П. Панч закончил и сдал украинскому издательству «Советский писатель» первую часть исторического романа «Запорожцы». Книга рисует освободительную войну украинского народа при гетмане Богдане Хмельницком. В настоящее время П. Панч работает над второй частью своего романа. Кроме того, П. Панч написал повесть для детей «Красный галстук», сказку «Зайцы» и продолжает работать над сказками для детей младшего школьного возраста.

Ю. Смолич закончил роман «Они не прошли». Действие романа происходит в дни Великой отечественной войны на Украине — в Харькове, в окрестных селах, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами, а также в глубоком тылу, куда врывались промышленные предприятия Украины и других братских республик. Роман заканчивается событиями конца 1943 г.

Книга выйдет в украинском издательстве «Советский писатель».

**Летопись жизни и творчества
А. С. Пушкина**

Проф. М. Цывловский, по заданию Института мировой литературы имени А. М. Горького, работает над книгой «Летопись жизни и творчества А. С. Пушкина». Для этой книги в Институте собраны обширная, хотя и незаконченная еще картотека, насчитывающая свыше 20 тысяч карточек.

М. Цывловский закончил первый раздел книги, охватывающий детство и юность поэта. В Институте мировой литературы было заслушано сообщение автора о привнесении всех работ.

«Летопись», как указал М. Цывловский, должна занять, по крайней мере, 50 печатных листов, так как одна обработка переписки Пушкина требует не меньше 20 печатных листов. «Летопись» открывается не с родословной поэта, которая должна быть предметом специального исследования, а с момента его рождения и заканчивается его смертью.

Основная задача «Летописи» — максимально уточнить даты написания Пушкиным его произведений. В частности, этикетки будут датированы с точностью, позволяющей судить о том, что послужило непосредственным поводом для них.

Литературные радиопередачи

Литературный отдел Радиокомитета начал систематический выпуск радиоальманаха. Первый номер был посвящен памяти В. Маяковского. Вступительное слово слело Л. Кассиль. Н. Асеев прочитал свой очерк о Маяковском, В. Яхонтов рассказал о творчестве «Владимира Маяковского», который он построил на свои деньги, и прочитал стихи поэта. Второй номер был посвящен рассказам советских людей о их поездках за пределы родины. Н. Тихонов рассказал о поездке в Болгарию. Е. Долматовский и С. Васильев в своих поэтических рассказах рисуют нашу армию в Германии. С. Мессерер прочитала очерк о поездке по Югославии. Я. Зак рассказал о том, как он посетил развалины Баршавской филармонии, где на международном конкурсе пианистов он завоевал когда-то первое место. Художник Г. Куприянов поделился своими впечатлениями о поездке в Финляндию.

В ближайшие дни радиослушатели познакомятся с новыми радиостанциями. Песни «Козьма Захарьев Минин Сухорук» (по Островскому) являются продолжением

песен, посвященных крупнейшим историческим деятелям прошлого.

Адрес редакции и издательства: Москва, ул. Станиславского, 24. (Для телеграмм — Москва, Литгазета). Телефоны: секретариат — К 4-60-02, отделы критики, литературы братских республик, искусств, информации — К 4-26-04, издательство — К 4-64-61, бухгалтерия — К 4-76-02.

Из котла в котел

Рисунок Бор. ЕФИМОВА.

Стихи С. МАРШАКА.



Один кот... Другой кот...
Скажу без лишних слов,
Что он старательно прошел
На фронте курс котов.

Котел на Волге, на Днепре
И в Балтийских вод...
Но он не думал, что на Шпрее
В котел он попадет.

И не мерещилось ему,
Когда в поход он шел,

Что есть возможность «на дому»
Штудировать котов.

Зачем блуждать, покинув дом,
Среди чужих равнин,
Когда прекраснейшим котлом
Является Берлин?

Кидайте в печь побольше дров.
Товарищи-друзья,
Пока в последнем из котов
Не сварится свинья!

СОДРУЖЕСТВО

Один из самых смелых партизанских отрядов Литвы носил имя белорусского партизана Каустуса Калиновского. Жизнь и борьба Каустуса Симоновича Калиновского связаны с Вильнюсом. Здесь юный Каустус начал свою революционную деятельность; из Вильнюса он распространял тайно напечатанную «Мужицкую правду» и псевдоним для своих племянных писем к народу Калиновский избрал такой: «Яська Гаспадар з-пад Вильнюса».

С многоевропейской историей Вильнюса связаны имена людей, оставивших глубокий след в литературе, музыке, изобразительном искусстве Литвы и соседних народов.

В Вильнюсском университете учился Адам Мицкевич; в этом городе писал свою оперу Станислав Моисионов. Первые ворческие годы Янки Купалы прошли в Вильнюсе; здесь Купала начал работу в должностях помощника библиотекаря в библиотеке СПП Литвы. На библиотечных полках рядом с книгами классиков Литвы и современных литовских писателей книги выдающихся русских, украинских, белорусских, польских писателей.

Литовское правительство постановило передать Минску вильнюсский белорусский исторический музей. Мы рассматриваем экспонаты, которые отбирались более 20 лет, богатую библиотеку по истории Белоруссии, белорусские старопечатные книги, редкие издания; среди реликвий музея — книги белорусского первопечатника доктора Григория Скорины, а также издания Ивана Федорова и его помощника — белоруса Петра Мистиславца.

Недавно бригада белорусских писателей посетила Вильнюс и Каunas, была на приеме у Ю. Палешинса, встретилась с литовскими писателями. Председатель ССП Литвы Купас Кораскас после встречи писал в литовской газете:

«Дружба литовских и белорусских писателей с особой силой окрепла во время Отечественной войны. Недавно вместе с белорусскими товарищами мы обсудили планы нашего творческого сотрудничества на ближайшее время. Песни Янки Купалы должны зазвучать еще громче в Советской Литве, а имена Донелайтиса, Майрониса, Жемайтиса стать хорошо знакомы и любими ми в Советской Белоруссии».

Купала вернулся в Вильнюс в 1913 г. уже признанным поэтом. Здесь перед войной 1914 г. он встретился со своим переводчиком, Валерием Брюсовым.

В 1912 г. в Вильнюс приехал выдающийся поэт-лирик Максим Богданович; в типографии Мартына Купалы вчера всплыла его небольшая памятная всем белорусам книжка стихов «Венок». В этой книжке Богданович вспомнил и гостепримный город:

Вир лодзей, сіпіаны паразов,
Зілёні семафор. Паклакту, склады,
Звойна комын пад цымой нябёс.
О, горда чаруные прынады!

Богдановича, как Купала и Коласа, вдохновлял старинный литовский город. Здесь

издания росла и крепла дружба русских, литовцев, белоруссов.

Ныне восстанавливается советский Вильнюс, и над замком Гедимина реет алый флаг. Он виден издалека. Столица Литвы оживает. Открылись двери школ, университета, театров, музеев, оказывается работа СПП Литвы. На библиотечных полках рядом с книгами классиков Литвы и современных литовских писателей книги выдающихся русских, украинских, белорусских, польских писателей.

Литовское правительство постановило передать Минску вильнюсский белорусский исторический музей. Мы рассматриваем экспонаты, которые отбирались более 20 лет, богатую библиотеку по истории Белоруссии, белорусские старопечатные книги, редкие издания; среди реликвий музея — книги белорусского первопечатника доктора Григория Скорины, а также издания Ивана Федорова и его помощника — белоруса Петра Мистиславца.

Недавно бригада белорусских писателей посетила Вильнюс и Каunas, была на приеме у Ю. Палешинса, встретилась с литовскими писателями. Председатель ССП Литвы Купас Кораскас после встречи писал в литовской газете:

«Дружба литовских и белорусских писателей с особой силой окрепла во время Отечественной войны. Недавно вместе с белорусскими товарищами мы обсудили планы нашего творческого сотрудничества на ближайшее время. Песни Янки Купалы должны зазвучать еще громче в Советской Литве, а имена Донелайтиса, Майрониса, Жемайтиса стать хорошо знакомы и любими ми в Советской Белоруссии».

Е. САДОВСКИЙ.

На днях на площадь Декабристов привели рабочие ремонтно-строительной контракты и бойцы МПВО. Они приступили к разборке защитного покрова.

Скоро воспетый Пушкиным «Медный всадник» представит во всей своей красоте.

Государственная библиотека имени В. Ильина получила недавно из Действующей армии копию изданной в Стасове «История книги «Биантийский эмаль» в Биантийской книге» (издание А. Биантийского). Концепт сообщает, что книга нашла в лесу в районе Франкфурта-на-Одере.

Книга В. Стасова — библиографическая легкость. Она издана в 1898 году тиражом всего в 150 экз. На присланной книге имеется пометка: «Биантийская книга, принадлежавшая библиотеке советского посольства в Германии и стала личной коллекцией автора».

Книга В. Стасова — библиографическая легкость. Она издана в 1898 году тиражом всего в 150 экз. На присланной книге имеется пометка: «Биантийская книга, принадлежавшая библиотеке советского посольства в Германии и стала личной коллекцией автора».

На фото: обложка книги В. Стасова.

БУДУЩИЕ КНИГИ

Скоро выйдет из печати второе (если не считать сокращенного выпуска «Книжкой-малышкой»), заново переработанное и значительно расширенное издание моей книги «Твой защитник». Это — экспериментальная для дошкольной литературы вообще — военная книга, адресованная самым маленьким читателям. Я написал ее зимой 1942 года в сотрудничестве с художником А. Ермоловым, отталкиваясь от яркости, нарядности, выразительности фронтовых зарисовок которого и родились, в сущности, книга. В новом издании ее будет уже не 20, а 25 коротких лирических, сюжетных, познавательных рассказов для малышей о всех родах советского оружия, всех видах войск. Интересно, что мне несколько раз в течение войны приходилось переправлять руками приложение в книгу. События, да и читатели, потребовали продолжения повести. Вообще книга не остается в покое даже тогда, когда она уже издана. Буду продолжать совместную работу с книжаром-издателем Э. Гарином и Х. Ложинским, ставящим в студии Союзпечатполиграфии «Синегория» по моей книге «Дороги мои малыши».

Задумал я повесть — календарь в 12 главах-месяцах для «младших читателей». Попробую рассказать в ней о годе в жизни одного ребенка.

Но основной работой всего этого года будет вторая часть повести «Великое противостояние». Первая часть вишила недолго для войны, и я не собиралась писать продолжение. Но оказалось, что книга неизменно угадала кое-что из тех черт нашей жизни, которые с особенной наглядностью проявлялись в дни войны. События, да и читатели, потребовали продолжения повести. Вообще книга не остается в покое даже тогда, когда она уже издана. Буду продолжать совместную работу с книжаром-издателем Э. Гарином и Х. Ложинским, ставящим в студии Союзпечатполиграфии «Синегория» по моей книге «Дороги мои малыши».

Так как слушатели мне не менее дороги, чем читатели или зрители, то буду попрежнему вести радиопередачи «За круглым столом под ча-сами с кукушкой».

Лев Кассиль

С. МАРШАК

В. КОВАЛЬЧИК

Б. ГОРБАТОВ

С. КОЖЕВНИКОВ